

学思想 强党性 重实践 建新功

“简易办”让“个转企”更好办

- ◆青岛简易登记改革新政实施后,新区发出首张“个转企”营业执照
- ◆今年新区已有68家个体户转型升级为公司,约占全市业务量的1/5

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 李静

“个转企简易登记政策太给力了,不仅保留原营业执照的相关信息,手续还非常简洁,20分钟之内就拿到了新营业执照,还免费领取一套印章,服务真贴心。”近日,飞腾半岛眼镜店经营者许先生在新区东部商事登记服务中心领取“个转企”营业执照时,不禁为西海岸新区贴心的“个转企”服务赞叹。这也是“个转企”简易登记改革新政施行后,新区颁发的第一张“个转企”营业执照。

据了解,许先生在西海岸新区从事眼镜销售多年,随着经营规模的发展壮大,一直想要转型升级为公司,又想延续原来的成立日期和统一社会信用代码。原先个体户变为企业,要先注销再新办,不仅步骤复杂,还无法确保能继续使用原先字号名称,因此许先生一直在纠结是否变更为企业。

今年11月中旬,青岛市行政审批服务局印发《“个转企”简易登记改革工作方案》,围绕便捷市场准入,大力支持具有一定规模的个体工商户转型升级为企业,优化“个转企”简易登记流程,最大限度保留原经营主体的名称字号、行业特征等,正好化解了许先生的顾虑。

自主主题教育开展以来,新区瞄准一流、对标先进,聚焦市场需求,增强服务意识,持续改进作风,把营商环境建设作为“一号改革工程”顶格推进,不断提升服务



许先生拿到简易登记改革新政实施后新区第一张“个转企”营业执照。

质效,帮助企业实实在在解决困难问题,精准助力个体工商户做大做强,不断增强市场竞争力。

新政策实施后,区行政审批服务局闻令而行,充分利用前期“个转企”服务专窗改革实践经验,结合新区实际及时制定业务细则,彻底打通以往“个转企”办理过程中的难点堵点,给经营主体提供了更为人性化、便捷的转型服务,为企业发展解决后顾之忧。

“申报环节由4个压缩至1个,申报材料精简50%;在实际办理中,将‘个体注销’和‘企业新设’两个环节合并为‘变更登记’一个环节;历史档案实现合并延续,最大限度保留原个体工商户名称中的字号、行业特征、商标及商业信誉,彻底解决了制约‘个转企’直接

变更登记的关键痛点问题。”区行政审批服务局四级调研员王宁说。

“‘个转企’改革有利于挖掘有发展潜力的民营企业,带动地域经济,全方位构建促进高质量发展市场体系,培育经济发展新动能。”王宁说,为做好“个转企”服务,区政务服务中心早在今年4月就探索设立“个转企”专窗,负责咨询、受理、办理一整套服务。据统计,今年新区已有68家个体工商户成功转型升级为公司,约占全市该项业务的1/5。

下一步,区行政审批服务局将继续建立健全扶持个体工商户发展的服务体系,重点关注辖区规模较大的个体户,积极联系、主动服务,加快“个转企”步伐,助力民营经济高质量发展。

□记者 刘腾 报道

本报12月18日讯 今天下午,区第三届人民政府第四次全体(扩大)会议召开。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席会议并讲话。

会议研究了《政府工作报告(讨论稿)》《关于全区2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》《关于全区2023年预算执行情况与2024年预算(草案)的报告》,安排部署有关工作。

王清源指出,今年以来,在工委区党委的坚强领导下,全区政府系统深入实施“十三大创新突破行动”,经济社会发展基础更稳、后劲更足,经济韧性、产业发展、城乡品质、民生福祉、作风能力实现新提升。2024年是西海岸新区获批十周年,要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,按照中央经济工作会议的决策部署,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,精准谋划、精准施策、精准落实,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动新区全面提质、向更高水平迈进。

王清源强调,要在塑优势、彰特质上加力提效,推动国家战略走深走实。精准研究国家战略与区域协同战略、城市发展战略的结合点,加快高质量融合发展。找准战略发力点和支撑点,积极向上争取政策支持,推动一批重大项目在新区布局实施。要在稳增长、扩需求上加力提效,实现经济发展量质齐升。坚定不移抓项目促发展,一手抓建设,一手抓招引,提升高效集约利用土地水平,落实“双合同”管理和土地弹性出让等措施,制定科学精准高效的招商引资政策。全力提振工业经济,加强运行监测,深化标志性产业链突破工程,建好专业园区。激发有潜能的消费,深化“文旅体”(下转第二版)

精准聚焦加力提效 奋力推动 新区全面提质向更高水平迈进

区第三届人民政府第四次全体(扩大)会议召开

王清源出席并讲话

本报今起开设“代表委员在身边”专栏

履职为民,他们的答卷写满故事

建言献策传递百姓心声,履职尽责扛起使命担当。今年以来,区人大代表、政协委员们充分发挥联系群众的桥梁纽带作用,积极践行全过程人民民主,深入基层一线听民声、察民情、解民忧,为新区高质量发展贡献智慧和力量,交出了一份份含金量十足的履职答卷。今起本报开设“新区发展我在其中 新区未来有我参与——代表委员在身边”专栏,走近部分代表委员,记录他们一线履职的所思所想所感所悟,展现他们为民代言的新时代代表委员风采,敬请关注。

开栏的话

3版

今日导读

西海岸新区千名硕博人才
招引团北京行活动举行

诚意揽英才
再扩“人才圈”

2版